

сега всички ти бълъзи на водата, които сме нашли до сега и ште излъзе: *водата је тѣло неорганическо и ровко*. Намѣсто тиа три бълъга, ти можеш да наречеш само единъ: да кажемъ просто, че *водата је ровкостъ*. Отъ само себе се разумѣва, че всака ровкостъ је тѣло и заедно съ това се разумѣва нѣма организмъ: такъви организми, които да са съвършени ровкости нѣма на свѣтъ ть.

Нъ, като нарекохми водата ровкостъ, оште не сме ја отличили отъ други ти ровкости, а само сме ја отличили отъ всички ти твърди тѣла, отъ една страна, и отъ въздухообразни или газови тѣла, отъ друга страна. За да отличимъ водата отъ други ти ровкости, трѣбова да ја сравнимъ съ други ти ровкости. Като сравнавами, запримѣръ, водата съ живакътъ ште найдемъ, че живакътъ је непрозраченъ, а водата је прозрачна. Да притуримъ сега тоа новъ бълъгъ при она, които вече сме нашли: *водата је прозрачна ровкостъ*.

Нъ не је само водата, коато је прозрачна ровкостъ; прѣзъ дрѣвено то масло и прѣзъ вино то, налѣти въ шише, видатъ се колко-годѣ прѣдмѣти ти. Като сравнимъ водата съ дрѣвено то масло и съ вино то, ште найдемъ, че масло то и вино то иматъ си свой шаръ: а чистата вода, земена въ малко количество, като запримѣръ въ шише, свой шаръ нѣма. Да притуримъ сега тоа бълъгъ при она, които сме нашли вече, и да кажемъ, че *водата је ровкостъ прозрачна и бесшарна*.

Нъ ракиа та и тиа је ровкостъ бесшарна и прозрачна. А за да различимъ тиа двѣ ровкости, стига, само да ги подушимъ и да ги опитами: ракиа та има свой особенъ и ней свойственъ дѣхъ и особеный вкусъ; вода та нѣма нито дѣхъ нито вкусъ. Съ такъво сравнение ми наидохми за водата оште два бълъга и можемъ да ги притуримъ при пѣрвоти: *водата је ровкостъ прозрачна, бесшарна, и коато нѣма нито вкусъ, нито дѣхъ*. Ако би да намѣримъ друга нѣкоа такъва ровкостъ, трѣбова да трѣсимъ нови бълъзи, които отличаватъ водата. Нъ като не знаемъ друга нѣкоа такъва ровкостъ, затова и не ни трѣбова да трѣсимъ други бълъзи за водата. Ми ја отличихми отъ всички ти други прѣдмѣти. Такъво отличие на единъ прѣдмѣтъ по неговити бълъзи отъ всички ти други прѣдмѣти нарича се и *опрѣдѣление*. Ми *опрѣдѣлихми* какво нѣшто је водата.

Всако понетие, както и понетие то на водата, заключава въ себе си много бълъзи. Да прѣброимъ всички ти тиа